

淮河上游王家坝以上区域平均降雨量85毫米

我省防汛或将长淮两线作战



武警官兵紧急增援

省气象台传来喜讯： 下周三雨过天晴

星报讯(记者 祝亮) 昨日,省气象台终于传来了好消息,下周三,也就是7月21日,降雨有望离开我省全境。

据气象专家预计,从今天起,江南基本雨过天晴,江淮地区的降雨也所剩无几,但淮东北地区仍有大雨甚至暴雨。直至7月21日,淮东北地区也将全部放晴,届时,全省又将持续数日晴到多云的天气。

气象专家评估雨患： 安庆超百年一遇

星报讯(记者 祝亮) 连日来,大暴雨重创了我省大别山区和沿江江南西部,造成严重损失。昨日,省气象专家公布了对此次降雨过程的评估分析。

国家气象站和区域站资料显示,此次大别山区和沿江江南西部有154个站降雨量超过300毫米,有66个站超过400毫米,有9个站超过600毫米,最大降雨量池州市高坦乡6684毫米。

气象专家表示,我省淮河以南出现长达7天的持续降水,为近年来少见。安庆、太湖、九华山、石台和青阳5个市(县、区)过程降水量均超过400毫米,最大安庆达657.2毫米。总体来看,大别山区和沿江江南西部此次强降水过程为1999年以来最强,其中安庆和太湖为有气象记录以来第一位。

据省气象专家介绍,此次降雨过程日最大降水量(20时~20时)有25个县(市)超过100毫米,有8个市县超过150毫米,最大安庆为300.5毫米,突破本站历史日最大雨量极值。根据概率分布计算的日最大雨量历史重现期,安庆超100年一遇,青阳和肥东为20年一遇,合肥、肥西、六安、太湖和枞阳为10年一遇。

全省715万人遭遇洪涝灾害 因灾死亡6人

星报讯(叶翔 记者 赵莉) 记者昨日从省民政厅获悉,截至7月17日12时初步统计,全省12个市65个县(市、区)受灾人口715.72万人,因灾死亡6人;农作物受灾面积501.76千公顷(753万亩),其中绝收面积698.2千公顷(105万亩);直接经济损失450.2亿元,其中农业损失258.5亿元。安庆、池州两市灾情最为严重,六安、黄山、芜湖等地灾情也较严重。

省财政再拨1600万 支持各地防汛抗灾

星报讯(韩晓峰 程龙杰 记者 沈娟娟) 昨日,记者从省财政厅获悉,为支持各地切实做好防汛救灾、堵口复堤工作,迅速恢复生产生活秩序,省财政今年第五次下拨省级防汛救灾资金1600万元,用于抗洪抢险和排涝补助等。

金寨县3个站点雨量超过200毫米

16日6时至17日6时,全省普降小到中雨,其中沿淮西部、大别山区北麓和江淮之间中西部降大到暴雨,局部大暴雨。较大点雨量金寨县红石嘴站246毫米、全军站219毫米、铁冲站204毫米。1个县3个站超过200毫米,目前金寨县部分地区供电中断。此外,超过100毫米暴雨笼罩

面积0.19万平方公里。

我省长江干流水位继续上涨,除安庆局部江段外,全线超警戒水位0.10米~0.24米。沿江湖泊除升金湖、陈瑶湖水位略有回落,其它继续上涨,升金湖、南漪湖、武昌湖、破罡湖、菜子湖等湖泊超安全水位0.25米~1.48米,其它湖泊逼近安全水位。

我省防汛或将长江、淮河两线作战

“据气象部门预报,从16日起至20日,我省北部有一次较明显的降水过程。淮河流域的降雨和上游来水可能使我省面临长江、淮河两线作战的不利局面。”昨日,记者从省防汛抗旱指挥部获悉,在继续抓紧长江防汛不松懈的同时,我省将把淮河防汛放在突出位置。

昨日,记者从省防汛指挥部召开的新闻通气会上了解到,我省将分片加强指导和调度。在长江流域,督促宣城市、池州市、安庆市、巢湖市、省农垦事业局开闸泄洪;在淮河流域,继续调度淮河蚌埠闸加大泄量,蚌埠闸上按16.5米控制。督促沿淮各地增加湖泊调蓄能力。

直击江淮暴雨

ZHI JI JIANG HUAI BAO YU

受降雨影响,我省淮河干流王家坝站于17日开始上涨。7月15日8时至17日14时,淮河上游王家坝以上区域平均降雨量85毫米。目前,我省长江汛情持续,淮河流域的降雨和上游来水可能使我省面临长江、淮河两线作战的不利局面。

王春夏 实习生 卫萌 记者 俞宝强 文
万荣洁 李文化 王恒 图

故事姐姐坐镇“巡山” “小女将”成功夺冠 “故事大王”比赛等您来参加

“小女将”手搭凉棚成功出彩

6号选手蒋宇星有个绰号叫“小女将”,她讲的是《西游记》“三打白骨精”的故事。“一天,唐僧师徒四人来到一座高山前,只见山势险峻,峰岩重叠。走了一天的路,唐僧感觉饥饿,就让孙悟空去找些吃的。悟空跳上云端四处观看,见南山有熟透的山桃,便要摘些来给师父充饥。”说到这里,手搭凉棚,做

了一个孙悟空式的招牌动作,惹得大家哈哈大笑。

“小女将”果真是名不虚传,整个比赛过程,小宇星语气不紧不慢,不停地变换动作,又是棒打妖怪,又是唐僧念紧箍咒,成功出彩获得了此次比赛的最高分,夺得本期“故事大王”的周冠军,同时,她还是下周比赛的小评委。

神秘故事姐姐“巡山记”

在比赛过去一半的时候,大家期盼的故事姐姐终于出现啦,原来故事姐姐是薇薇姐姐。薇薇姐姐是合肥新华书店有限公司的一名工作人员,一听能和小选手一起讲故事,她便积极来参加了。

她给大家讲了一个“猪八戒巡山”的故事,专业故事姐姐一出马,效果果真是不同,小选手们个个都听得津津有味,入迷一般被故事吸引住了,仿佛都跟着故事里的猪八戒一起在巡山。“山是什么山?”薇薇姐姐说完故事还不忘问大家几个问题,“石

头山!”所有的小朋友一起回答,“洞是什么洞?”“石头洞。”小观众们争先恐后地回答问题,并且获得小礼品。

据了解,“故事大王”比赛会一直持续到8月下旬,每周六都会举办。每个小选手都将获得奖状,并且根据自己所讲的故事内容,获得与内容相对应的《西游记》图书,每周还将决出一名“周冠军”,参加最后的总决赛。如果您没有来得及为您的孩子报名,现场也没有报名处,可以为您的孩子现场报名。

昨日,由本报联手安徽省关工委、合肥新华书店有限公司、安徽美术出版社、时代漫游公司开展的“暑期夏令营”活动中的“故事大王”系列比赛第二场,在安徽图书城开讲,6号选手蒋宇星从12位小选手中脱颖而出,获得“故事大王”称号。

实习生 沈兰 姚翔 记者 祁琳 文
王婧莹 图



本期评委和选手合影